

## 河东区常州道街红城社区对接资源清理废旧自行车 旧车换袋面 您看多实惠

共享单车问世后,不少居民的自行车闲置了下来。这些废旧自行车停放在小区车棚、楼道内无人认领,形成脏乱死角。为了破解这一难题,河东区常州道街道红城社区近日想出了“以车易物”的妙招。

昨日上午,在常州道街道红城社区,街道公共管理办、社区民警、网格员、志愿者一起忙活,把车棚里、楼道内、便道旁常年不用的废旧自行车搬上卡车。每辆车上都贴上了白色和粉色的标签。清运时,网格员会根据标签和照片,对每辆报废车确认“身份”。社区党委书记、居委会主任陶艳芳告诉记者,居民自主报废自行车用的是白色标签,无主自行车贴的是粉色标签。如果

后期有居民来找的话,能通过留底的照片找到,每一辆车都有记录。

红城社区有1600多户居民,公共停车棚能满足200多辆电动自行车和自行车的存车需求。在整治电动自行车进楼时,有居民表示不少废旧自行车占用车棚空间,他们想停车充电却没地儿。在社区新规划的停车棚尚未投用前,社区打算先清理这部分锈迹斑斑、多年闲置的废旧自行车。然而一些居民觉得,回收一辆废旧自行车才10元钱,价格太低,不如先这样放着。

街道和社区商议,车辆由社区统一清运卖给回收站,与此同时,以半价向辖区粮油企业购买一批面粉,发放给主动登记报废自行车的居民。

一家辖区粮油企业正准备在社区开门店,双方一拍即合。“以车易物”的居民得到实惠,配合社区清理的积极性更高了。车辆运走后,居民陆续来到社区党群服务中心签字,一辆旧车能换一袋10斤的面粉。居民邓长勇说:“旧车换袋面,您看多实惠。”居民陈少伟说:“这次清理出来的废旧自行车,足足装了三辆汽车。小区的环境得到了提升,社区为我们做了很好、很实际的工作。”

(记者 金丹)  
(相关视频请扫二维码观看)



### 和平区昆明路社区

## 流动服务进社区 居民乐享文惠卡



本报讯 和平区南营门街昆明路社区联合天津北方演艺集团,近日开展文惠卡流动服务进社区活动,现场为居民办理文化惠民卡。

活动中,天津北方演艺集团的工作人员走进昆明路社区,为社区居民提供文惠卡咨询办理服务,一对一讲解文惠卡的使用方式及注意事项,向购卡者介绍近期的优秀剧目和免费获得演出门票兑换券的“福利”。不少居民表示,社区的惠民活动把方便和实惠带到了大家身边。

### 南开区天大北五村社区

## 平安志愿巡逻 邻里守望相助

本报讯 在南开区万兴街天大北五村社区有这样一群人,他们身穿红马甲或佩戴袖标,在群众有困难、有需要的时候伸出援手,成为一道亮丽的风景线。日前,天大北五村社区平安志愿者巡逻队启动仪式举行。

这支平均年龄66岁的巡逻队由十余名退休党员和居民组成,他们不仅是小区的宣传员、巡逻员,更是小区的调解员和守护者。结合当前开展的“矛盾纠纷排查和化解工作”专项行动,巡逻队重点围绕小区平安建设、治安防控、安全稳定,全力排查化解矛盾纠纷,努力擦亮辖区平安底色。“我们已经看到小区正在发生变化,只要小区管理好,大家的居住环境就会越来越好。”志愿者巡逻队队员陈姨说。

### 河北区开江南里小区

## 脑梗老人外出摔倒 众人合力开展救助

本报讯 河北区月牙河街开江南里小区的居民,近日在健身广场发现一老人摔倒在地,随即向社区报告此事,随后多方携手对老人展开救助。

社区工作人员和网格员到达现场后发现,物业人员已将老人扶到长椅上休息。社区工作人员一眼就认出了老人,并通过网格员联系到老人的家属。

见老人脸色苍白、四肢无力,社区工作人员立即询问其是否有基础疾病,是否有胸闷憋气等症状,得知老人有脑梗病史后,在安抚老人情绪的同时,再次联系老人家属询问是否需要拨打120送医。家属赶到后,社区工作人员协助家属一起将老人送回家中。老人家属对社区工作人员表达了谢意。

## 青春箭影 快乐随行

和平区青少年事务社工站、小白楼街团工委持续推进青少年身心健康促进项目,日前链接属地箭馆资源,带领61中学的学生开展“青春箭影”主题活动,提升青少年的健康生活理念。

(小白楼街宣传文化办公室供图)



### 河西区环湖南里社区提高居民环保意识

## 科普小花园里 育苗亲近自然

本报讯 为进一步利用小区里“被遗忘的绿地”,河西区天塔街环湖南里社区近日在小花园组织开展“栽花植绿春日好 一隅花田科普角”共建科普小花园活动。

活动中,社区工作人员为居民们介绍了如何识别常见的花卉,常见绿植的特点、养护要点、适宜栽培的环

境,家庭绿植的培育技巧和方法等。志愿者招呼大家一起动手种植太阳花、满天星、草莓等,居民们兴趣浓厚,积极参与其中。

活动提高了社区居民的生态环保意识,调动了居民群众参与护绿养绿活动的积极性,用实际行动为生态文明建设再添新绿。



### 和平区劝业场街林泉社区开展志愿服务活动

## 认领“微心愿” 助老党员圆梦

本报讯 和平区劝业场街林泉社区近日开展“搭建连心桥 点亮‘微心愿’”志愿服务活动。社区工作人员在入户走访过程中了解到,有着58年党龄的退役军人魏福增因病行动不便,一直没能参加参观类的活动,很想补上重温红色历史这一课。街道党工委第一时间联系中共天津历史纪念馆,为老人准备了重温红色记忆的惊喜,帮助他实现“微心愿”。

魏福增得知这一消息后高兴极了,

在街道工作人员的陪同下,两代党员走进了党史馆。在讲解员的讲解中,魏福增重温了中国共产党的光辉历史。参观结束后,魏福增举起右拳,面向党旗重温入党誓词。临别之际,魏福增紧紧握着街道党工委工作人员的手说:“谢谢你们帮我完成这个心愿,感谢!”

社区将持续面向社区居民,志愿服务组织、共建单位等招募志愿服务力量,认领“微心愿”,精准对接群众需求,解决实际问题,助力基层治理。

